
令和２年度第３回八尾市社会教育委員会議（書面審議）書面表決結果 

 

議決方法：令和２年１２月２１日を期限とする書面審議 

 
―次第及び議決・意見― 

  

○議題 令和２年度第２回社会教育委員会議録の承認 

 ●全ての委員からの承認が得られましたので、原案のとおり承認とさせていただきます。 

  

○事務局からの報告事項 

 ①生涯学習スポーツ課関連事業について 

  ●市民大学講座について、前回の「３Ｒ」のようにタイムリーなテーマも多く、より幅

広く市民周知を図る必要性について、ご意見がありました。 

②第１０回八尾市小学生なわとび名人検定について 

 ※ご意見はございませんでした。 

③「やお・野球未来プロジェクト」について 

  ※ご意見はございませんでした。 

④文化財関連事業（10 月～３月）について 

  ●市内の４施設で様々な展示・イベントが実施されているが、それぞれの施設での企画

の特徴についてご質問がありました。 

●歴史民俗資料館のイベントの特徴 

市内に散在する美術、古文書、民俗、考古等の文化財及び文化財に係る資料を収

集、保存するとともに、展示して広く一般に公開しています。 

展示では、「高安千塚古墳群から出土した土器等の副葬品」と、「昭和時代初頭の民

具、道具」の展覧会を開催します。 

あわせて、第１日曜日は「資料館へ行こう！」と題して観覧料を無料とし、展示に関す

る解説「ミュージアムトーク」を開催しています。 

●旧植田家住宅のイベントの特徴 

旧大和川の付替えによる安中新田と係わりの深い八尾市指定有形文化財である旧

植田家住宅（旧会所継承建物）の活用とこれに関連する資料の展示を行っています。 

展示では、植松の旧家である辻田家から寄贈された襖絵や、「昔の暮らし」に関する

展覧会を開催します。また、ギャラリーエリアでは、航空写真を用いた地域の紹介や、公

募作品による「大和川や新田会所の風景画」の展示を開催します。 

他にも、建物を活かして、「成人式・ひなまつりの写真撮影体験」や「こども・家族向け

にむかし遊び体験」等に力を入れています。 

●埋蔵文化財調査センターのイベントの特徴 

本市の埋蔵文化財の調査、研究並びに出土品等の整理、保存及び活用を図ってお

り、例年、特定の時代の出土品や市内遺跡にスポットを当て紹介する展覧会を開催して

います。  

展示では、「３～４世紀の市内の様子」と、「最新の市内遺跡の発掘調査」を紹介する

展示会を開催します。 



あわせて、展覧会に関連する講演会をプリズムホールで開催します。その他の普及

活動として、安中老人福祉センターや生涯学習センターで「出張講座」を開催します。 

●しおんじやま古墳学習館のイベントの特徴 

心合寺山古墳のガイダンス施設として、古墳に関する資料の展示と普及啓発を通じ

て郷土の歴史と文化を広めるとともに、山ろくの史跡や緑に触れ合う場の拠点として、イ

ベントを開催しています。 

展示は、オンラインによる講座や、こども・家族連れ向けの工作体験「月替わり体験メ

ニュー」等に力を入れています。 

また、「八尾の魅力展（トピック展示）」として、古代から現代にかけての八尾の様々な

魅力を紹介するパネルを時代別に制作し、展覧会を開催します。 

 ⑤第６８回八尾市成人式について 

  ●成人式は、親にとっても子にとっても節目となる式ではあるが、この時勢ではやむを

得ないとのご意見がありました。 

  ※成人式の開催方式の変更については、事務局より補足説明を行いました。 

 ⑥その他 

  ●新型コロナウィルス感染症の影響により書面での会議となったが、意見交換の手法

として、オンライン会議での会議等の実施についてのご意見がありました。 

オンラインで社会教育員会議を実施するためには、書面決議とは別に規則改正を行

うとともに環境整備を行う必要があります。本市の他審議会の動向を鑑みながら今後検

討してまいりたいと考えております。 

  ●かがやき(八尾市生涯学習センター)が今年度より新しい指定管理者による運営とな

ったが、コロナ禍での現在の状況についてご質問がありました。 

 かがやきについては、令和２年４月より新指定管理者による運営を開始いたしました

が、新型コロナウィルス感染症拡大防止の観点から、３月３日より６月１２日まで施設を

閉館しておりました。 

 ６月１３日から貸館事業に限定して施設を再開し、１０月以降は、感染防止対策を講じ

ながら、開催可能な講座について順次実施している状況です。 

 今年度は引き続き、感染状況等を注視しながら講座運営を図るとともに、次年度以降

の講座やイベントの開催についても準備を進めているところです。 

 

○事務局からの連絡事項  

 ●第６２回全国社会教育研究大会新潟大会録画映像の配信について、大会当日の記念講

演並びにシンポジウム、事例発表等の様子を期間限定で公開されたため、その旨及び配

信方法について情報提供いたしました。 

 


